



## **О ходе расследования уголовного дела по факту обнаружения тела молодого человека в общежитии Нижнетагильского техникума**

Следственным отделом по Ленинскому району города Нижнего Тагила СК России по Свердловской области продолжается расследование уголовного дела, возбужденного по ст.110 УК РФ (доведение до самоубийства), по факту обнаружения ночью 10 декабря 2012 года в помещении туалета общежития Нижнетагильского техникума жилищно-коммунального и городского хозяйства тела 18-летнего учащегося указанного колледжа, который, по предварительным данным, покончил жизнь самоубийством путем повешения.

С учетом значимости и значительного объема следственных действий, по уголовному делу была создана следственная группа в составе 7 сотрудников следственного отдела по Ленинскому району города Нижний Тагил регионального СК России, при оперативном сопровождении работников полиции и Госнарконтроля.

В ходе следствия в качестве свидетелей допрошены сотрудники Нижнетагильского техникума жилищно-коммунального и городского хозяйства (директор, воспитатели, социальный педагог), работники полиции и ФСКН, свыше 40 учащихся техникума, сестра погибшего молодого человека, а также 25-летний журналист, разместивший в своем Интернет-блоге информацию о происходящих, с его точки зрения, событиях в техникуме и общежитии. Собран характеризующий материал в отношении погибшего молодого человека.

Кроме того, следственной группой детально анализируется информация, содержащаяся в сообщении, размещенном указанным журналистом в своем блоге. Проводится сопоставление изложенных сведений с данными, полученными от уже допрошенных свидетелей.

Следует отметить, что в большинстве своем изложенная журналистом информация была опровергнута другими допрошенными свидетелями.

Так, не нашли под собой объективной основы утверждения журналиста о том, что "учащиеся, используя ножи и отвертки, нападают на преподавателей", что "практически все дети курят "Спайсы", что "в техникуме процветают вымогательство и грабежи", что "служба участковых уполномоченных самоустранилась от проведения с подростками профилактической работы", и т.д. Также следственным путем проверялись сведения о том, что якобы на преподавателей,



посмевших рассказать общественности о ситуации в техникуме, некто оказывает давление, требуя писать опровержение, запрещают общаться с журналистами. Эта информация также не нашла своего объективного подтверждения.

В то же время, некоторые размещенные в блоге журналиста сведения подтвердились.

Так, нашли свое подтверждение сведения о совершении рядом учащихся противоправных действий. Однако по всем этим фактам правоохрательными органами принимались соответствующие меры. В частности, 18-летний молодой человек, по факту смерти которого в настоящее время расследуется уголовное дело по ст.110 УК РФ, в начале декабря 2012 года доставлялся в отдел полиции №16 межмуниципального управления МВД РФ "Нижнетагильское" в связи с употреблением им и еще двумя учащимися техникума наркотического средства "Спайс". По данному факту было организовано проведение доследственной проверки, в рамках которой молодой человек опрашивался с целью выяснения того, у кого он приобретал наркотическое средство, а также выяснения других обстоятельств.

При этом следует отметить, что подробно допрошенный по уголовному делу в качестве свидетеля 25-летний журналист, разместивший в блоге проверяемую следствием информацию, конкретных данных, которые могли бы подтвердить значительную часть изложенной им в блоге информации, не раскрыл, источники сведений опубликованной им информации также не привел.

Следственной группой, созданной для расследования уголовного дела, в настоящее время самым тщательным образом продолжают выясняться мотивы совершения суицида 18-летним молодым человеком. В ходе допросов свидетелей устанавливается, имелись ли у него с кем-то конфликты, оказывал ли на него кто-нибудь психологическое или иное давление, выясняются также сложившиеся между учащимися и педагогическим персоналом техникума отношения. Для установления точной причины смерти молодого человека назначена и в настоящее время проводится судебно-медицинская экспертиза (в ходе осмотра тела погибшего телесных повреждений, помимо странгуляционной борозды от петли на шее, не имеется).

Можно также отметить, что данных о том, что кто-либо вымогал у совершившего суицид молодого человека деньги, оскорблял или унижал его, не имеется. Фактов, свидетельствующих о доведении молодого человека до самоубийства, в настоящее время не установлено.

Сотрудниками правоохрательных органов по уголовному делу продолжается проведение всех необходимых мероприятий, направленных на самое тщательное выяснение всех обстоятельств случившегося и проверку информации, размещенной в блоге 25-летнего журналиста. О ходе и результатах расследования уголовного дела общественность будет проинформирована в дальнейшем.

Старший помощник по взаимодействию со СМИ А.В.Шульга



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Свердловской области

---

14 Января 2013

Адрес страницы: <https://sverdlovsk.sledcom.ru/news/item/828827>